Coordinate polari ed Equazioni di

curve notevoli

coordinate polari

N P(x,y) coordinate cartesiane del punto P
P
D - ‘ P(p,0) coordinate polari del punto P
p p = modulo distanza di P dall’origine
0 IR misura dell’angolo orientato in senso
X 4 0 = anomalia | antiorario formato da p con il semiasse
positivo delle x
passaggio di coordinate
da cartesiane a polari da polari a cartesiane
— 2 2
— p=A~x"+ty
X = p cos6
P(x, ->{ P(p,0 P(p,6) - y x - P(x.y)
(x.7) y = p senf (p,6) P cosf == ; senf = — Y
p p
equazione cartesiana parametrica e polare di curve notevoli
grafico equazione cartesiana equazione parametrica equaziohe polare

retta x=t
y=mt+q
y=mx+q cont ER

p(senb —mcosf) —q =0
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segmento di estremi
P(x1,¥1) € Q(x2,y2)

= x1(1 - t) + xzt

ve
{y =y1(1=1t) +yt

p(senb —mcosf) —q =0

con ppSpSpQ

N\ =mx +
X1 X2 7 Y 1 con0<t<1 e 0, <6<6,
con x; < x < x,
AN bol
parabola x=t
con asse parallelo all'asse y 2
y=at“+bt+c p(senf — apcos?6 — bcosh) = ¢
> y=ax*+bx+c cont € R
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circonferenza
di centro C(a, B) e raggio r

x2+y2+ax+by+c=0

X=a+rcost
y=pB+rsent

con0 <t<?2nm

p?% + p(acosf + bsenf) +c =0

N

circonferenza
di centro l'origine e raggio r

rcost

X% +y? = 12

X
y =rsent

con0 <t<?2nm
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ellisse X =acost
X2 y? y=bsent
E‘l'ﬁ_l con0 <t<?2nm

p%(b%cos?8 + a?sen?) = a%b?

12

ellisse traslata di centro 0'(a, )

X =Xxy+acost

x—a)* (y—-B)?
Z

y=y,+bsent

1 con0 <t<?2nm

b?(pcos — a) + a’(psen 8 — B)
— aZbZ
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